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Тема работы: Математические задачи - фантазия, воображение, 
реальный расчёт.

                    
Цель   работы - поиск математических задач любопытных по 
сюжету, неожиданных по результату, решение которых способствует 
развитию логического мышления, сообразительности и 
наблюдательности, умения самостоятельно осуществлять 
небольшие исследования. 

Актуальность выбранной темы - увидеть за словом число, за 
сюжетом - формулу и доказать, что художественная литература 
существует не только для литераторов, как и математика не только 
для математиков.

Задачи исследования.
1) изучение и подбор научно-популярной, занимательной 
литературы;
2)  решение задач и оценка полученных результатов.
Методы исследования:

Анализ научно – популярной и занимательной  литературы, анализ 
и решение, сравнение результатов с реальной  действительностью.



«ЗАКОНОМЕРНОСТИ»
ВАМ НЕОБХОДИМО ВЫЯСНИТЬ ЗАКОНОМЕРНОСТЬ, ПО КОТОРОЙ ЦИФРЫ 
СТОЯТ В ДАННОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ И ОПРЕДЕЛИТЬ ЦИФРУ, КОТОРАЯ 
ДОЛЖНА СТОЯТЬ ВМЕСТО ВОПРОСИТЕЛЬНОГО ЗНАКА. 

1=4, 2=3, 3=3, 4=6, 5=4, 6=5, 7=4, 8=?

Цифра «6». Каждая первая 
цифра – это порядковая цифра, 
а цифра после равенства 
указывает количество букв, из 
которых состоит название 
цифры. Например, 1 = «один» 
(4 буквы), 2 = «три» (3 буквы) 
и т.д.



«ГОЛЬФ»
ПРЕДСТАВЬТЕ СЕБЕ, ЧТО ГОЛЬФИСТ УДАРИЛ ПО МЯЧУ. ПОСЛЕ УДАРА МЯЧ 
КАТИЛСЯ, КАТИЛСЯ ПО ПОЛЮ И В ИТОГЕ ЗАКАТИЛСЯ НЕ В ЛУНКУ, А В 
СТАЛЬНУЮ ТРУБУ, ВЕРТИКАЛЬНО ВКОПАННУЮ ГЛУБОКО (НЕСКОЛЬКО 
МЕТРОВ) В ЗЕМЛЮ. МЯЧ ОКАЗАЛСЯ НА САМОМ ДНЕ ТРУБЫ (НЕСКОЛЬКО 
МЕТРОВ ОТ ПОВЕРХНОСТИ ЗЕМЛИ).

 КАК ГОЛЬФИСТУ ВЫТАЩИТЬ СВОЙ МЯЧ БЕЗ 
ОСОБЫХ УСИЛИЙ, НЕ ПРИБЕГАЯ К 
ВЫКАПЫВАНИЮ СТОЛЬ ДЛИННОЙ ТРУБЫ?

Ему необходимо налить в 
трубу воды до краев, 

тогда мяч сам всплывет 
на поверхность.



«ЗООМАГАЗИН»
 У АЛЕКСАНДРА ЕСТЬ СОБСТВЕННЫЙ ЗООМАГАЗИН ПО ПРОДАЖЕ ПТИЦ. 
ЕСЛИ ОН ПОМЕЩАЕТ ПО ОДНОЙ ПТИЦЕ В КАЖДОЙ КЛЕТКЕ, ТО ОДНОЙ 
ПТИЦЕ НЕ ХВАТИТ КЛЕТКИ. ЕСЛИ ЖЕ АЛЕКСАНДР ПОМЕСТИТ В КАЖДУЮ 
КЛЕТКУ ПО ДВЕ ПТИЦЫ, ТО ОДНА КЛЕТКА ОСТАНЕТСЯ СВОБОДНОЙ. 

КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, СКОЛЬКО ЖЕ КЛЕТОК И 
ПТИЦ В ЗООМАГАЗИНЕ АЛЕКСАНДРА?

У Александра в 
зоомагазине четыре 
птицы и три клетки.



«ВЫРУБКА ДЕРЕВЬЕВ»
В САДУ РОСЛО 49 ДЕРЕВЬЕВ. САДОВНИК РЕШИЛ РАСЧИСТИТЬ САД И СКАЗАЛ СВОЕМУ 
РАБОЧЕМУ:
-ОСТАВЬ ТОЛЬКО 5 РЯДОВ ДЕРЕВЬЕВ, ПО 4 В КАЖДОМ РЯДУ. ОСТАЛЬНЫЕ СРУБИ.
КОГДА РУБКА КОНЧИЛАСЬ САДОВНИК ОБНАРУЖИЛ, ЧТО РАБОТНИК ОСТАВИЛ ТОЛЬКО 10 
ДЕРЕВЬЕВ, СРУБИВ 39
-ПОЧЕМУ ТЫ ВЫРУБИЛ ТАК МНОГО, ТЕБЕ ЖЕ СКАЗАНО БЫЛО ОСТАВИТЬ 20 ДЕРЕВЬЕВ – 
ВОЗМУЩАЛСЯ САДОВНИК
-НЕТ, НЕ 20, МНЕ СКАЗАНО БЫЛО ОСТАВИТЬ 5 РЯДОВ ПО 4 ДЕРЕВА В КАЖДОМ. Я ТАК 
И СДЕЛАЛ.

                                                     ПОКАЖИТЕ КАК 
РАБОЧИЙ
                                              ВЫРУБИЛ ДЕРЕВЬЯ



«ТРИ ДОРОГИ»
ТРИ БРАТА – ПЕТР, ПАВЕЛ И ЯКОВ – ПОЛУЧИЛИ НЕДАЛЕКО ОТ ИХ 
ДОМОВ 3 УЧАСТКА ЗЕМЛИ, РАСПОЛОЖЕННЫЕ РЯДОМ. ОДНАЖДЫ БРАТЬЯ 
ПОССОРИЛИСЬ И НАШЛИ ТАКИЕ ТРИ ДОРОГИ, ПО КОТОРЫМ ОНИ НЕ БУДУТ 
ВСТРЕЧАТЬСЯ ДРУГ С ДРУГОМ,  ИДЯ НА СВОИ УЧАСТКИ

ПОКАЖИТЕ  ЭТИ
              ТРИ  ДОРОГИ



«БАКТЕРИИ» 
В ЛАБОРАТОРИИ ИССЛЕДУЮТ НОВЫЙ ТИП ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНЫХ БАКТЕРИЙ. 
КАЖДАЯ ИЗ ЭТИХ БАКТЕРИЙ РАЗМНОЖАЕТСЯ НА ДВЕ БАКТЕРИИ 
С ПЕРИОДИЧНОСТЬЮ В ОДНУ МИНУТУ. 
В 20:00 ВЕЧЕРА ПРОБИРКА БЫЛА НАПОЛОВИНУ ЗАПОЛНЕНА БАКТЕРИЯМИ.

КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, В КАКОЕ ВРЕМЯ ЭТА 
ПРОБИРКА БУДЕТ ПОЛНОСТЬЮ 
ЗАПОЛНЕНА БАКТЕРИЯМИ?

Ровно в 20:01. Так как 
каждая из бактерий в 
течение минуты удвоится, 
следовательно и вся 
пробирка полностью будет 
заполнена



«НЕПОДХОДЯЩИЕ БУТЫЛИ»

ИМЕЕТСЯ ДВЕ БУТЫЛИ НА 5 И 3 ЛИТРА.

 КАК С ИХ ПОМОЩЬЮ ОТМЕРИТЬ РОВНО 
ЛИТР ВОДЫ, БЕЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КАКИХ-
ЛИБО ДРУГИХ ЕМКОСТЕЙ.

 Сначала до конца заполняем 
водой бутыль на 3 литра, далее 
выливаем эти три литра в бутыль 
на 5 литров. После этого снова до 
краев заполняем водой бутыль на 3 
литра и опять выливаем воду в 5-
ти литровую бутыль до ее полного 
заполнения. В итоге в бутыли на 3 
литра останется ровно 1 литр 
воды. 



 

«ЛОГИКА — ЭТО  ИСКУССТВО  
ПРИХОДИТЬ К  

НЕПРЕДСКАЗУЕМОМУ  
ВЫВОДУ».

СЕМЮЭЛЬ ДЖОНСОН
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